

我省10年减少贫困人口227万人

武陵山片区区域发展与扶贫攻坚试点启动,扶贫开发站上新起点

科学发展
成就辉煌
十年回眸

■记者 柳德新

新修通村水泥路,新建村小学,新开通自来水……仅仅一年多时间,凤凰县腊尔山镇山都村就大变样了。

2011年至今,在省财政厅、省民委、省扶贫办等大力支持下,共投入近5000万元用于腊尔山高寒山区的脱贫解困,其中危房改造就达1520户。

党的十六大特别是十七大以来,我省坚持扶贫到村入户,积极创新扶贫机制,农村贫困人口大幅减少,温饱问题基本解决,收入水平稳步提高。

武陵山片区区域发展与扶贫攻坚试点自去年启动后,我省扶贫开发站上了新的更高起点。

“三位一体”,10年减贫227万人

省委、省政府把扶贫开发作为科学发展、富民强省的一项重大任务,纳入全省国民经济和社会发展规划。

湘西土家族苗族自治州,曾长期受制于交通。省委、省政府把自治州作为扶贫攻坚主战场,由省辖6市和省直24个单位对口扶持,大力推进以交通为重点的基础设施建设。10年来,随着自治州的地理困境加快破解,自治州农民人均纯收入从1293元增加到3672元,年均增长11%,累计减少原生性贫困人口54



10月31日,会同县蒲稳侗族苗族乡冷水村群众在整理土地。今年,该乡通过实施土地整理项目和油茶低改项目,促进当地经济发展和农民增收。 钟德煜 欧宗发 摄

万人。

从“抓扶贫就是抓发展、抓扶贫就是促和谐”的高度出发,我省整合各种扶贫资源,构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”的“大扶贫”格局。

最近10年,按人均纯收入865元(2000年不变价)的低收入标准,全省农村贫困人口由373万人减少到146万人,累计减少贫困人口227万人。

农村低保和扶贫开发“两轮驱动”

随着农村贫困人口大幅减少,农村最低生活保障制度建立,我省扶贫开发进入了农村低保和扶贫开发“两轮驱动”的新阶段。

从2009年开始,我省在保靖县和邵阳县率先试点农村低保和扶贫开发“两项制度”有效衔接,并被国务院扶贫办、民政部、财政部等部门推广到全国。此后,全省造册登记扶贫对象100多万人,并按年人均400元的标准给予直接帮扶。

在邵阳县塘渡口镇五星村,经过农户申请、民主评议、张榜公示、乡镇审核、县级审批等多道程序,确定低保对象48户112人、扶贫对象44户121人。从2009年起,扶贫对象14户65人得到人均一年400元的直接扶持;低保对象则领取政府发放的低保资金。“低保解决生存,扶贫促进发展”,农村低保和扶贫开发“两轮驱动”,农民温饱问题基本解决。

☑新起点

2020年,消除绝对贫困

2011年,《中国农村扶贫开发纲要(2011-2020年)》开始实施。根据中央部署,我省武陵山区和罗霄山区共37个县市纳入国家连片特困地区扶持范围。11月15日,武陵山片区区域发展与扶贫攻坚试点率先启动,承担着为全国扶贫攻坚发挥示范引领作用的重任。

一年来,省委、省政府把自治州和连片特困地区作为主战场,加强水、电、路、气等基础设施建设,集中力量建设一批扶贫示范工程。

《湖南省农村扶贫开发实施纲要(2011-2020年)》提出,“到2020年,基本消除绝对贫困现象,稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿,保障其义务教育、基本医疗和住房”。

☑连线

十八大新闻中心网站今日开通

新华社北京10月31日电 记者从有关方面获悉,中国共产党第十八次全国代表大会新闻中心网站(http://www.cpcnews.cn)将于11月1日开通。

据悉,十八大新闻中心网站将及时发布大会的各项议程、动态、公告、通知等,用中、英文为中外记者和国内外读者提供有关中国共产党第十八次全国代表大会的信息,提供历次党代会的背景资料、党的理论知识等。

【速读】

收入分配改革需要大勇气大智慧

☑都市快评

人社部副部长邱小平10月30日透露,要改革国有企业工资总额管理办法,加强对高收入行业工资总额和工资水平的调控。另据媒体报道,原有综合性《工资条例》很可能被拆分成单项条例出台,等以后时机成熟,再出台综合性条例。国家行政学院教授汪玉凯认为,国企高管畸高的年薪是拉高社会平均工资的重要因素,是很多人“被加薪”并引发一定社会矛盾的原因。

富者愈加富有,贫者愈加贫穷,中国百姓的收入似乎呈现出典型的“马太效应”。有媒体报道称,中国行业收入差距扩大至15倍,跃居世界之首。而此前传出的声音,《工资条例》出台受到垄断行业反对而夭

折。酝酿8年之久的收入分配改革方案,本有望年底出台,现在增加了变数,陡然增加了人们的担忧。

基尼系数是国际上用来综合考察居民收入分配差异状况的一项重要分析指标,0.4被视为基尼系数的“警戒线”,0.4以上叫“高度不平等”,0.473说明不平等的问题已经非常突出。2011年末,国家统计局《中国全面建设小康社会进程统计监测报告(2011)》指出,“从五项监测指标来看,2010年基尼系数略高于2000年的0.412”。而根据2008年的数据,石油、电力、电信、烟草等行业的员工人数不到全国职工人数的8%,但其收入相当于全国职工工资总额的60%左右。收入分配不公,显

然与改革的初衷背道而驰。

有专家指出,城乡分割、行业垄断以及资源价格扭曲,拉大收入差距。以市场价格扭曲导致的行业暴利以及管理部门的灰色收入为例,政府部门掌控着资本、土地和自然资源的使用和配置,通过“寻租”的方式,可轻而易举获得高额利润。这正是中国近年来“官商勾结”、“权钱交易”屡禁不止的症结。

再比如国企高管的“天价年薪”。在资本与资源国有的前提下,仅凭一纸任命书就跻身国企顶层的“高管”们,他们大刀阔斧改革的动机,与其说是释放生产力,不如说是为自己享受“天价年薪”铺平道路。“高管”们最时髦的口号是“与国际接轨”,实际上,除了他们

的收入“与国际接轨”外,其余大多是老一套。

根治收入分配不公,已迫在眉睫。10月17日召开的国务院常务会议在部署四季度工作时明确提出,要制定收入分配制度改革总体方案。常务会议释放的这一重要改革信号,引发人们的高度关注。但改革必然涉及一系列权利与利益的调整和重新配置,并涉及到政治、经济体制等方面的深化与改革,既得利益者的阻力是否使这一改革夭折或大打折扣,其最终结果能否满足民众的预期,暂时不得而知。

我们所能预知的是,本次改革非同小可,事关社会稳定与发展大局,需要大手笔大智慧与大勇气。 ■吴晓华

☑非常语录

“单独看这张照片,我估计每个人都会愤怒。但是,只有了解鲜艳红究竟是在什么氛围下做的这个举动,才能帮助我们抵达真相。”

29日,央视新闻评论员王志安在微博上替浙江虐童幼师辩护,言论引起网友们的愤怒,认为王志安偏离了良知在说话。

“如果自己变得很胖,对观众就是不负责任。”

著名舞蹈家杨丽萍一直严格控制自己的体重,她保持体形和精神的养生之道是研究中医中药,读《本草纲目》,每天起床称体重然后调整食谱,她认为当了舞蹈家,就必须保护好自己的体形和体力。

“如同机器人不需思考。”

富士康工人自述打工生活,说在这里工人不需要学习,甚至不需要思考,工人们已经难以容忍这样的命运,他们希望有朝一日能享受到现代文明,而不仅仅是做文明的奴隶。

☑一闻百见

嫌妈土气,不让送衣

大连张女士的女儿今年考上了黑龙江一所大学。张女士怕女儿冷,就买了鸭绒被、厚外套等防寒衣物,打算送过去。没想到女儿看到同学的妈妈打扮得都比较时尚,自己的妈妈跟人家一比较,又土又老,于是不想让其到学校来,执意要母亲快递物品。虽说伤心,但张女士仍表示理解女儿。



■漫画/陈琮元

网友“苹果”:不能这样对待自己的妈妈,希望这个女孩早点懂事。

网友“小豆豆”:实话说,这样的人多了,这不是一个特例,而是代表了很大的一群人。

网友“晚霞满天”:我妈是个初中老师,她老人家最远只到过省会,等我毕业了一定带她出去玩儿,当老佛爷供起来。

网友“勇闯天涯”:如果所有的孩子都能够懂得如何爱自己的母亲,那该是多么幸福的事情。

中国福利彩票2012年10月31日开奖号码	
3D 第2012298期	4 0 8
七乐彩 第2012128期	基本号:03 05 06 14 19 23 24 特别号:28
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	